
Complément à la solution Série 2, question 2.4 b) 
 

 

Solution : p–Rp =    (2 equ. avec 2 inconnues p) 

 

Rotation autour de 0, puis translation de a
b
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Ceci correspond à une rotation autour d'un centre de rotation p, satisfaisant à la condition
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  ce qui nous donne les deux équations pour trouver p = x

y

⎡

⎣
⎢
⎢

⎤

⎦
⎥
⎥

€ 

a
b
" 

# 
$ 
% 

& 
' ⇒ p =

1
2(1− cosϑ )

a
b
" 

# 
$ 
% 

& 
' −R −ϑ( )

a
b
" 

# 
$ 
% 

& 
' 

+ 

, 
- 

. 

/ 
0 


